



..Мэр Москвы Юрий Лужков из гостевой ложи внизЭР МОСКВЫ Юрии Лужков из гостевой ложи вниз на площадку Дворца спорта «Лужники», по-прежнему остающуюся главной ледовой ареной страны, спускался в мрачном настроении. А когда проходил мимо скамейки запасных московских динамовиев только ито проигравии в мрачном настроении. А когда проходил мимо скамейки запасных московских динамовцев, только что проигравших в драматичном финальном поединке клубного чемпионата Европы магнитогорскому «Металлургу», сказал пару слов главному тренеру «Динамо» Зинэтуле Билялетдинову. Да таких, что повторить их на газетной странице невозможно из соображений цензуры.

Но выйдя на лед для награждения победителей, Лужков быстро преобразился. Кислое выражение вмиг исчезло с лица московского мэра, повел он себя очень достойно, поздравил с выдающейся победой «Металлург», вместе с президентом нашего хоккейного клуба Виктором Рашниковым вручил золотые медали игрокам и тренерам и, хоть быстро покинул площадку, портить праздник Магнитке не стал.

У других москвичей выдержки оказалось меньше. Болельщики на трибунах еще долго улюлюкали, наблюдая за церемонией награждения, а раздосадованный поражением тренер «Динамо» Юрий Очнев на пресс-кон-ференции пообещал взять реванш у «Металлурга» в чемпионате страны. Стало ясно: амбициозная Москва успех Магнитки закономерным не признала.

Но уважать себя «Металлург» заставил. Через пару месяцев, когда магнитогорцы вновь встретились с «Динамо» в финале, на сей раз в чемпионате России, трибуны «Лужников» отнеслись к нашей команде по-другому. Уже не чувствовалось в зале столичного снобизма, уже меньше было оскорбительных выкриков неумных динамовских фанов, уже никто не называл Магнитку «глухой уральской деревушкой» и не призывал наших игроков «отправиться домой и прислониться к заводской трубе». И хоть за своих москвичи болели яростно и страстно, однако и мастерству игроков «Металлурга» отдавали должное. А половина ложи прессы вовсе открыто симпатизировала Магнитке.

После шестого, заключительного, матча инальной серии, окончательн шего чемпионство «Металлурга», московские коллеги никак не могли взять в толк: почему Магнитка так стремилась завершить серию в столице, ведь куда приятнее выиграть «золото» дома, на глазах у тысяч своих болельщиков. «Это с какой стороны посмотреть, пришлось мне объяснять москвичам. - Ведь теперь, когда именно здесь, в «Лужниках», «Металлург» во второй раз выиграл у «Динамо», вы свои амбиции точно поумерите. И успех Магнитки признаете закономерным куда деваться-то?» Москвичи только молча кивали головами. А обозреватель «Извес-

тий» Юрий Цыбанев, за два дня до того побывавший на предыдущей встрече финалистов в Магнитогорске и проникшийся атмосферой нашего пресс-центра, добавил: «Да, вся прелесть в том, чтобы еще раз доказать, кто главнее, именно столичной публике».

Но ведь победный финиш в Москве стал лишь финальным аккордом в череде триумфального (не надо бояться этого слова!) шествия «Металлурга» по европейским столицам. Началось оно на финише предварительного этапа Евролиги в декабре в чешской Праге, где местная «Спарта», «растерзавшая» магнитогорцев в гостях в сентябре и только что разгромившая в национальном чемпионате земляков из «Славии» -6:0, была неприятно удивлена возможностями «Металлурга». Чехи, пропустив к 22-й минуте три шайбы, отыграться, несмотря на прекрасную игру в нападении (в «Спарте» ведь доминировали несколько хоккеистов, которым через пять с половиной месяцев предстояло выиграть чемпионат мира), так и не сумели и вынуждены были уступить российской команде - хотя они, надо признаться, готовы проиграть кому угодно, толь-

В январе же «Металлург» заставил удивляться уже финскую столицу. В Хельсинки два титулованных клуба – местный ХИФК и «Ильвес» из Тампере, мечтавшие о «золоте» Евролиги, уже в полуфинальном турнире не нашли весомых аргументов против «козырей» «Металлурга». И если 16-кратный (!) чемпион страны «Ильвес», где выступает легендарный финский форвард, участник пяти Олимпиад, чемпион мира 1995 года Раймо Хельминен, магнитогорцам все же не уступил, завершив матч с ними вничью -2.2, то столичный клуб на глазах у изумленных зрителей в драматичном (особенно в концовке) поединке проиграл -1:3, выбыв из борьбы за награды самого престижного клубного соревнования континента.

. Главный тренер ХИФКа Еркка Вестерлунд после матча с «Металлургом» горечи не «Полуфинальны огромное разочарование. Весь сезон мы провели на высоком уровне, хотели показать себя с лучшей стороны на этом турнире. Увы... Выступление в Евролиге было главным событием для клуба в нынешнем сезоне, и теперь нам предстоит серьезно подумать над тем, что произошло...» Слова эти только подчеркнули значимость победы нашего клуба, оставившего не у дел столь амбициозный столичный финский клуб. А хоккейные победы в хоккейной стране (Россия таковой, безусловно, остается, несмотря на поражения сборной страны в последние годы) наделены особым смыслом.

Наверное, символично, что крупные успехи пришли к «Металлургу» в год 70-летия Магнитки. В чем-то схожи судьбы города и хоккейной команды, по крайней мере, сегодня. Магнитогорск вступил в рыночную эпоху, не особо к ней подготовленным. Но рук не опустил и, невзирая на сюрпризы горе-реформаторов, занялся созиданием, плоды которого ощущает уже сегодня - уровень жизни в Магнитке ныне, пожалуй, только московскому уступает, так то ж столица! Аналогично – и хоккейный клуб. Когда разваливался российский хоккей, в «Металлурге», напротив, возвели фундамент, а потом кирпичик за кирпичиком начали выстраивать будущие победы. И ресурсы для успехов тоже черпали в тех, прошлых, пусть и ругаемых многими, но не столь уж плохих годах. И тоже брали из истоков самое лучшее. Если вся Магнитка взяла на вооружение самоотверженный напряженный труд, десятилетиями ковавший ее историю (недаром ведь горожане шутили: вытянемся в нитку - не подведем Магнитку), то хоккейный клуб добавил к нему еще и традиции советского хоккея - умную, комбинационную, отточенную до жеста игру. Те традиции, от которых, к сожалению, российский хоккей стал отказы-

На полуфинальном турнире Евролиги в Хельсинки хозяева поначалу удивлялись: в такой хоккей кроме «Металлурга» сегодня не играет никто в мире - на что русские рассчитывают? Но потом, после выигрыша россиян, признавали: хоккей-то этот – победный. И согласны были заполучить в свою команду чуть ли не весь состав клуба из Маг-

В год российской смуты (17 августа прошлого года, похоже, окончательно ее оформило) «Металлург» выиграл в клубном хоккее все, что можно. В том числе и трофей, который ранее россиянам никак не давался – Кубок Евролиги. И спровоцировал в городе хоккейный бум. Даже те, кто раньше знаком был с хоккеем только понаслышке, теперь, наверняка, знают и братьев Корешковых, и Гомоляко, и, как его назвал один болельщик в Интернете, «шокового терапевта» Тортунова. Знают и о том, что именно на берегу Урала базируется отныне сильнейший клуб Европы. И недаром на чествовании «Металлурга», состоявшемся в апреле во Дворце спорта имени И. Ромазана и получившем символическое название «Звездный прорыв», ректор Магнитогорского педагогического университета Валентин Романов высказал такую мысль: сегодня многие сетуют на отсутствие в России национальной идеи, так вот в Магнитке такая национальная идея, позволяющая объединить горожан, появилась - хоккей. Только на крупных успехах можно воспитать нацию победителей, а уж хоккейных побед нашему отмечающему 70-летие городу хватает с лихвой...

..Снобизм москвичей по отношению к провинциальной ...Снобизм москвичей по отношению к провинциальной Магнитке немного поутих. Ныне вряд ли кто из них рискнет обозвать наш город «деревней», утешаясь в поражении, — за себя стыдно будет. А вот снимать шляпу (или кепку, любимый головной убор Юрия Лужкова) теперь придется. В знак уважения.

Мы снова выходим **B** EBPONY

Завоевав в минувшем сезоне золотые медали чемпионов Европы и России, хоккеисты «Металлурга» обеспечили себе напряженный международный календарь и на предстоящий сезон.

Сразу за два престижных европейских трофея вступят в борьбу магнитогорцы. Сначала как чемпион Евролиги наша команда сыграет матч за Суперкубок с швей-царским клубом «Амбри-Пиотта», выигравшим Континентальный кубок, второй по значимости клубный турнир Старого Света, а затем стартует в четвертом розыгрыше Евролиги.

Формула европейского клубного чемпионата несколько изменилась по сравнению с минувшим сезоном. На сей раз в нем примут участие не 24, а 16 команд из одиннадцати стран. На первом этапе они разбиты на четыре группы, турниры в которых пройдут в два круга с 21 сентября по 7 декабря 1999 года. В четвертьфинал (его планируется провести в январе 2000 года) выйдут по два лучших клуба из каждой группы, а победители четвертьфинальных пар встретятся в феврале в Финале четы-

рех, где и определится чемпион Европы. Призовой фонд хоккейной Евролиги повысился на 14 процентов, что лишний раз свидетельствует о растущей популярности этого турнира. Победитель получит 250 тысяч швейцарских франков, серебряный призер — 100 тысяч, бронзовый — 60 тысяч. Клуб, который финиширует четвертым, — 40 тысяч. По аналогии с футбольной Лигой чемпионов впервые введена плата за каждое набранное очко: на предварительном этапе оно оценивается в 3 тысячи швейцарских франков, на последующих

Швейцарский клуб «Амбри-Пиотта» (кстати, его годовой бюджет составляет 6,5 миллиона швейцарских франков) к предстоящему вскоре поединку с «Метал-лургом» за европейский Суперкубок гото-вится очень серьезно. Минувший сезон был самым удачным в биографии команды

был самым удачным в биографии команды – помимо Континентального кубка она впервые выиграла регулярный чемпионат страны, а в серии «плей-офф» уступила только в финале «Лугано». И к завоеванным наградам швейцарцы мечтают добавить еще один престижный приз. В составе клуба из Амбри выступают такие высококлассные хоккеисты, как россинин Олег Петров, канадец Стефан Лебе, швед Лиф Ролин (все трое несколько лет играли в североамериканской НХЛ), лучший новичок минувшего чемпионата Швейцарии Люк Череда, которому только в сентябре исполнится 18 лет. Возвратися в команду после годичного перерыв. в сентяоре исполнится 18 лет. Возврать ся в команду после годичного перерывлений форвард Виталий Лахматов, имеющий гражданство двух стран — Швейцарии и России. Возглавляет «Амбри» канадец Ларри Хурас, немало поработавший тренером в заокеанских командах (в том числе и в клубе НХЛ «Нью-Йорк Рейнажерс»)

нджерс»).

«Метаплургу» придется нелегко, тем более, что матч состоится в начале сезона. Однако возможность завоевать еще один трофей в год 70-летнего юбилея города наши хоккеисты обязательно постараются использовать.

Пока российские команды Суперкубок не выигрывали. Но ведь и в Евролиге никто из них, кроме клуба из Магнитки, не побеждал...

побеждал..

Календарь матчей «Металлурга» на европейской арене в сезоне 1999/2000 годов

СУПЕРКУБОК ЕВРОПЫ 31 августа. «Амбри-Пиотта» (Швейцария) - «Металлург»

ЕВРОЛИГА

Предварительный этап. Группа «А» 21 сентября. «Металлург» - «Слов-

нафт» (Всетин, Чехия) 5 октября. «Гераклит» (Филлах, Австрия) - «Металлург» 19 октября. «Металлург» - «Слован»

(Братислава, Словакия) 2 ноября. «Слован» – «Металлург» 16 ноября. «Металлург» – «Гераклит»

30 ноября. «Словнафт» - «Металлург»

ЧЕТВЕРТЬФИНАЛ 4 и 11 января

ФИНАЛ ЧЕТЫРЕХ 5-6 февраля

